



# 年终岁末市场安全 · 系列暗访

## 记者携带违禁品“闯关”汽车站安检

# 汽车站安检设备几乎形同虚设

暗访时间:12月18日中午12:20至13:30

暗访地点:合肥汽车客运总站、合肥旅游汽车站、合肥汽车站

暗访物品:一万响鞭炮

暗访感受:汽车站安检触目惊心,一大盘鞭炮通行无阻

## 合肥汽车客运总站 背着鞭炮在安检员眼皮下进站

12月18日中午12点20分,合肥汽车客运总站。记者将购买的一万响鞭炮放进灰色双肩包里,按照车站入口处的指示牌,进入了候车大厅。

“请将随身携带的行李进行安全检查。”在候车大厅入口处的安检仪旁,一名身着制服的工作人员不时提醒过往的旅客。在安检仪旁边也站着两名身穿制服的工作

人员,两人不时地聊天并偶尔看几眼进入候车区域的乘客。

而在安检仪显示屏旁,还有一名看起来是专门负责“监控”的工作人员,正目不转睛地盯着显示屏,对乘客的行李一一过目。在入口处,记者观察了十几分钟,进入候车大厅内的每位乘客均进行了安全检查。

怀着十分忐忑的心情,记者跟随乘客

队伍,将装有一万响鞭炮的背包放在了安检仪的传送带上,强装镇定地往前走。

随后让记者吃惊的一幕发生了,期待中的那声“这个包有问题”始终没有响起——装有一万响鞭炮的背包竟然安然通过了安检!在整个过程中,四名工作人员没有一人发现记者的背包有异常,安检仪器也没有报警。

## 合肥旅游汽车站 空有安检仪,没有显示屏

记者又背着装有一万响鞭炮的背包,进入了旅游汽车站的候车大厅。在进入候车大厅的必经之路上,同样摆放了一台安检仪。在安检仪右侧,有一张巨大的提示牌——“严禁携带易燃易爆物品进站乘车”。安检仪的左侧,则是一名身着蓝色呢子大衣,头戴圆礼帽,

脚蹬高筒皮靴的工作人员,正用手中的安检手检仪对进站的旅客进行检查。

记者再次忐忑不安地将装有一万响鞭炮的背包放到了安检仪的传送带上。可是这次安检仪还是让记者“失望”了——记者的背包竟然再次通过了安检!

这次记者想一探究竟,于是背着包绕到安检仪的后面,发现这台安检仪居然没有显示屏,“陪伴”着安检仪的只有一旁空空的桌子,还有几根电源线缠绕在一起,记者仿佛发现了秘密——原来看似繁忙的安检仪只不过是一个摆设而已。

## 合肥汽车站 乘客压根不用过安检

13点30分,记者来到此次暗访汽车站的最后站——位于明光路上的合肥汽车站。

在进站口处的拐角,一台安检仪正在运行,履带不断向前滚动,可安检仪旁边却没有任何工作人员,过往的乘客自然乐得省

事,没有一人将自己行李放在安检仪上进行检查。于是,记者就在没有进行任何安全检查的情况下,大大方方地背着一万响鞭炮进入了候车区。

随后,记者在进站口旁看到了一间玻璃

上贴有“安全检查”四个大字的房间。透过虚掩着的房门,记者看到了,房间内摆放着两台显示器,显示器上停留着的画面,是最近一次通过安检的行李的图像。而房间内,空无一人。 本报记者

### 记者手记

从一个城市到另外一个城市,从一个城市到另外一个山村,每到年关,如同鸟儿迁徙一样,每个城市都会出现大规模的人口迁徙。可作为这些迁徙的中转枢纽,合肥的三个汽车站——合肥汽车客运总站、合肥旅游汽车站以及合肥汽车站,记者的暗访“成果”却触目惊心。虽然长途客运总站有数名工作人员参与安全检查中来,但记者依旧携带违禁品通过了安检。在旅游汽车站与合肥汽车站,安检则完全成为摆设。

安全问题无小事。安检不应沦为形式,更不应该成为摆设,它应是从源头上保证旅客生命财产安全的重要关卡。试想一下,如果安检不严格,使得不法分子携带违禁物品进入车站甚至顺利带上车,势必会给交通运输安全带来重大隐患。这逢年过节的,谁不想“高高兴兴出门去,平平安安回家来”呢?这些汽车站的安检人员,如果有一天和你同行的乘客携带了违禁品却因为安检不严格而轻松“通关”,你们是否会后悔当初的不作为呢?

商之都·红府超市  
COMMERCIAL CAPITAL HOMEFUL SUPERMARKET

# 12.25 狂欢夜

# 红府

DAYS

宿州路店/红星路店/嘉年华店  
12月25日 18:00-23:00

狂购

数量有限 先抢先得  
精选商品超值热卖

狂送

满88元送抽奖券一张 100%中奖  
10万元购物基金送不停

狂欢

时尚苹果平板电脑  
iPad4 等您拿



我的新浪官方微博地址:

<http://weibo.com/hshfcs>



红府官方网站

[www.hfcs.com.cn](http://www.hfcs.com.cn)



全国统一服务热线

400-1165-000